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Etude réalisée par l’Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1 009 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 30 novembre au 1er

décembre 2021.

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -

https://www.deciderensemble.com/
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L’état de la démocratie en France en fin 

de quinquennat d’Emmanuel Macron

A
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Très bien 
6%

Assez bien 
40%

Pas très bien 
36%

Pas bien du tout 
18%

L'OPINION DES FRANÇAIS SUR LE FONCTIONNEMENT 
DE LA DÉMOCRATIE EN FRANCE

QUESTION : Diriez-vous qu’en France la démocratie fonctionne très bien, assez bien, pas très bien ou pas bien du tout ?

54% 
Des Français jugent que la démocratie 
ne fonctionne pas bien en France

Réponses « Fonctionne pas bien »
Evolution depuis 2009

Base : Ensemble des Français
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L'ÉVOLUTION DE L'ÉTAT DE LA DÉMOCRATIE EN FRANCE 
DEPUIS L'ÉLECTION D'EMMANUEL MACRON

QUESTION : Et toujours au sujet de l’état de la démocratie en France, jugez-vous que la situation s’est améliorée, n’a pas changé 
ou s’est détériorée au cours du quinquennat d’Emmanuel Macron ? 

7

45

48

S’est améliorée

N’a pas changé

S’est détériorée

Base : Ensemble 
des Français.

Réponses « S’est détériorée »
Selon le vote à la présidentielle 2017
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51
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Les Français et les solutions pour améliorer 

la participation des citoyens

B
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Oui, tout à fait  
32%

Non, plutôt pas  
13%

Non, pas du tout  
3%

LE JUGEMENT DES FRANÇAIS SUR LA PLACE DES CITOYENS DANS 
LE PROCESSUS DE PRISE DE DÉCISION POLITIQUE EN FRANCE

QUESTION : Selon vous, les citoyens doivent-ils prendre une part plus importante dans le processus de prise de décision
politique en France ?

84% 
Des Français pensent que les citoyens doivent 
prendre une part plus importante dans le 
processus de prise de décision politique

Base : Ensemble des Français

39 34

21 26

47
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Réponses « Oui, tout à fait »
Selon le vote à la présidentielle 2017
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49

49

48
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34
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27

Le renforcement de l’enseignement scolaire centré 
sur la démocratie et la participation citoyenne 

Le recours à des référendums locaux et nationaux

L’adaptation de la prise de décision locale à la 
spécificité de chacun des territoires 

Le développement des démarches participatives
(conventions citoyennes, budgets participatifs,

etc.)

Le renforcement des pouvoirs du Parlement, 
notamment dans son contrôle de l’action du 

gouvernement 

L’élection des députés selon un mode de scrutin 
proportionnel et l’instauration de gouvernements 

de coalition 

Le renforcement des pouvoirs des groupes 
parlementaires d’opposition au gouvernement 
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LES PROPOSITIONS PRIORITAIRES POUR AMÉLIORER LE FONCTIONNEMENT 
DÉMOCRATIQUE DE LA FRANCE

QUESTION : Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle est tout à fait prioritaire, 
importante mais pas prioritaire ou secondaire pour améliorer le fonctionnement 
démocratique de la France ?

Selon le vote à la 
présidentielle 2017

PROPORTION JUGEANT 
« TOUT A FAIT PRIORITAIRE » 

LES PROPOSITIONS SUIVANTES
(en %)

Base : Ensemble des Français


